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Kursseille valmistautu- 
maan

taa apua Itävallan nälkäisille 
lapsille. Ne. pidättäytyivät sa­
nomasta, että se “kansa” ja “hai* 
litus” on vain Italian sosialis­
tien liitto, jonka johdon alaise­
na toimivat sosialistiset kunnal­
lishallitukset eri paikkakunnil­
la. Se oli sosialistinen liitto- 
toimikunta, joka lähetti komite­
an Itävaltaan tutkimaan tuon 
maan orpojen ja turvattomien 
asemaa ja tuomaan sieltä nälkää 
näkeviä pienokaisia Italian so­
sialistien hallitsemiin kaupun­
keihin saamaan huoltoa ja suo­
jaa.

“Kapitalismi, suojautuen isän­
maallisuuden kaapuun, on syynä 
sotaan ja siihen että te lapsu­
kaiset olette menettäneet isän­
ne ja hoitajalle. Sosialismi, 

'vallassamme olevien kaupunkien 
hallitusten kautta, antaa teille 
vihollismaan alamaisiksi olete-

Kuten tehdessämme julaistus- 
ta järjestön keskusviraston kir­
jelmästä on käynyt selville pan­
naan ensi talvena toimeen nel- tuille isällistä apuansa 
jät luentokurssit jär jestössäm '

Kun sanovat sielläkin
Brooklynin osaston kirjeenvaihtaja 

selostaessaan osaston kokousta Rai­
vaajassa m ainitsee seuraavaa:

"AgitataionLkomltean puolesta tea- 
tiin ehdotus, e ttä  osasto antaisi ko­
mitean ottaa myydäkseen I. W. W. 
julkaisua “Tie vapauteen”, koska ei 
sosialistipuolueen kautta nykyään il­
mesty mitään uutta  kirjallisuutta, jo­
ka olisi nykyaikaa v a staav a t

Ehdotuksesta keskusteltiin.* Mieli­
piteitä oli myöten Ja vastaan. Puo­
lesta vaittä jät olivat ehdotuksen kan­
nalla siksi koska pitävät “Tie va­
pauteen" lehteä ainoana julkaisuna, 
joka selvittää teollisuusunionismia ja 
Sovietti-Venäjän hallitusjärjestelm ää 
selvästi ja  vääristelem ättä koska 
teollisuusunionismi on tärkeämpiä 
ta iste lun  uotoja luokkataistelussa,

Cox on kaikkea muuta vaan ei työ­
läisten kannatuksen ansaitseva mies 
ja lehdethän ovat työläisten lehtiä 
Mutta ei se vaan oikein sopisi vas­
taankaan pullikoida sillä onhan Oom- 
pers. luvannut demokraateille A. F. 
L:n kannatuksen Ja lehdet 
tuon järjestön lehtiä.

Joo, joo. Matkassa äiti on oltu. 
Aina varhain aamusella myöhään il­
taan. i

1876 saavuin ensikerran laivalla 
Astoriaan. Silloin ei vielä Astoria 
ollut kovin iso. Sen jälkeen tänne

ovat on tullut paljon suomalaisia.
Täällä on minunkin koko sukuni.

Union Record’in ja Bulletinin lu -. 12 mailia Astoriasta, Knappa-nlml- 
kijoiden enemmistö on Debsin kan-; sessä paikassa, lepää isäni ja  äitini.
nattajia ja lehtien vastaavat toimit­
tajat ovat hyviä fränteä Debsille Ja 
kiusaus on suuri korottaa äänensä 
Debsin puolesta. Se ei kuitenkaan 
oikein sovi lehdille, joiden tulee edes 
auttaa nonpartistien voittoa ja niiden 
“lipunkantaja” on Christensen. Täs­
sä asem assa nämä sanansaattajat 
nyt “seisovat" tutkiskellen: Olla eli 
olla olem atta.....  mitään. — Petteri

Täälläpä taidan minäkin viimeiaet 
päivät ajastani viettää muistellen 
menneisyyttä.

Joka vielä muistaa niin kirjoitta­
koon !

John Hilatröm,.
580 Florence St., Astoria, Ore.

Berkeley, Calif.
Viime osaston kokouksessa oli vä­

hänlaisesti osanottajia, kuten on tul­
lut Ihan tavaksi varsinkin kesän al- 

llmallijoita putosi. Viime lauan-! kan»- Komiteain raporteista lime- 
taina. t  k. 4 p. putosi kolme ilraaili- j ni, e ttä  klrjallisuuskom itea on tehnyt 

liikettä kahden kuukauden ajalla 
390.00 dollarin arvosta. HUvltolml- 
kunta ilmoitti tilittäneensä 350.00 dol-

Kalama, Wash.

Kaiken tämän välillä häilyy a. 
kurja “Non-partlsan” politiikka, ystä- 
viä etsien. Kun nlmltysvaatelasa 
semmoinen “työn ystävä” jää pois 
listalta ei heille Jää muuta keinoa 
kun äänestää toisen valtapuolueen 
siten ystäväksi Jäänyttä vihollista.

Huolimatta Farmer-dLabor puo!u- 
lueen slvunäytäanöstä, on sosialisti- 
puolue työväen luokkataistelupuolue. 
Nyt on luokkatietoisilla aika vaikut 
taa työläisten keskuudessa sosialisti­
sien käsitysten levittämiseksi ja he­
rättämiseksi luokkataisteluun. Aset­
takaa työläisille selvänä eteen se ky­
symys, että oletko omaa luokkasi 
puoFesta ’ H  sanatko kannatukset 
niille, jotka meitä riistävät Sey­
mour Stedmanin puhetilaisuus on 
saatava muodostumaan todella suu­
reksi. Sinne kehoitetaan työläisiä 
menemään ja mennään jokainen km  
liikkua voi silloin se on sunnuntaina 
syyskuun 11 p. kello 2 p. —- A. V.

me.
Näin puhuivat nämä Italian 

sosialistien lähetit Itävallassa. 
He ovat olleet sanojensa arvoi­
sia. Tuhannet Itävallan näl-

Keekivaltioissa ja Idässä on 
ennenkin pidetty kursseja, mut­
ta Länsi on aina jäänyt siinä• kiintyneet sotaorvot saavat nyt

jaa ala», jossa yksi nainen sai sur 
manaa ja kaksi miestä loukkaantui 

niin täytyy sitä joukoille opettaa ja Paho,u- Onnettomuus sattui tässä II- 
Bitä oppia saa parhaiten "Tie vapau- kellä Kalaman jokea. Sakean sumun larin vaiheille osastolle yli toim i­
teen” julkaisusta. Sanovat, e ttä  “s a . takia he olivat pakoitetut laskeutu- kunnan menojen. Soittokunta llmoit- 
kenet” ovat tässä suhteessa koko- 1011311 alapuolelle sumukerroksen ja j ti e ttä  korjauksen alaisena olevat 
naan jääneet syrjään ja  e ttä  “Sake-’8i,,Ä kohtaa sattui olemaan synkkä, torvet alkavat olemaan hyvässä kun­
not toim ittajan vaihtumisen jälkeen .106184 he ajoivat puun latvaan e- nossa. Edellisessä kokouksessa hy- 
ovat selostaneet työväen Venäjän della mainitulla seurauksella. Kuule väksyttiin heille säännöt. Kaikin 
oloja erittä in  pintapuolisesti. Toise’.- ma°i mukaan ilmailijat olivat kutoi

suhteessa aivan takapajulle. Vii 
me vuonna aijotut kurssit jäi­
vät pitämättä taloudellisten vai­
keuksien takig.

Lännellä ollaan kai yksimie­
lisiä kurssien tarpeellisuudesta. 
Täällä on suuri puute toimivoi- 
mista osastoissa ja yleensä jär­
jestötoiminnassa. Puuttuu y- 
leistä innostusta. Teoreettinen 
harrastus ei ole parhaimmassa 
kunnossa vaikkakin mielenkiin­
to työväenliikettä kohtaan on 
hyvä.

Osastotoiminta kaipaa innos­
tajia ja työntekijöitä. Sellaista 
kasvattavat luentokurssit. Ylei­
nen valistus ja'oman liikkeen 
monipuolisempi ja perusteelli­
sempi tunteminen muodostaa 
työväenliikkeen tärkeän käyttö­
voiman. Sellaista tietoisuutta 
meidän liikkeemme täytyy kas­
vattaa. Järjestömme on ensi si­
jassa valistusliike. Ja sellaise­
na se suorittaa yhden tärkeim­
mästä tehtävästään juuri tämän­
laisten kurssien toimeenpanemi­
sen kautta.

Kurssit voivat muodostua tar­
koitustaan vastaaviksi vain sen 
kautta, että .osastot ja toverit 
kaikkialla kiinnittävät niiden 
valmistamiseen tarpeellista huo­
miota. Länsivaltioiden kurssit 
pidetään Astoriassa ensi tammi- 
ja helmikuun aikana. Lähem­
mät käytännölliset järjestelyt 
tehdään piakkoin. Mutta nyt 
jo tulee osastojen ryhtyä hank-

ta puolen väitettiin “Säkenlen” ole- 8,0 Centraliasta. Wash. Eiköhän tä-
puolln toim inta soittokunnassa on ri­
peää. Sillä lailla pojat, pitäkää pääl­
le vain sitä passaa sivustapäinkinhoivaa Italian sosialistien hal­

litsemissa kaupungeissa. Hei­
dän ruokkimisestaan, vaatetta- 
misestaan ja opettamisestaan pi­
tävät huolen Italian työläiset 
eikä mikään Italian kansa tai 
hallitus.

Illlllllllilllllllllllll

ERO ON DEBSILLÄ JA
FARMARIEN PETKUT­

TAJALLA
Hiljattain tuomari Landis, jol­

la ei ole bolsheviki mainetta, 
tuomitsi erään Illinoisin “gent- 
lema/nin” vankeuteen sentäh 
den, että hän oli petkuttanut 
maanviljelijöiltä satoja tuhansia 
dollareita ja saastuttanut karja- 
laumoja myymällä keuhkotauti­
sia eläimiä täysiverisinä, tarkas­
tettuna karjana väärennettyjen 
todistusten kautta. Jonkun vii­
kon kuluttua presidentti vapaut­
ti hänet, ja tuomari Landis ar­
vosteli vakavasti tätä tekoa.

Kun Debs sekä muut luokka- 
sotavangit, jo^ a ovat työsken­
nelleet tarkotuksella saattaa tä­
mä maa turvalliseksi myöskin 
rehellisille maanviljelijöille se­
kä muille työläisille, edelleen­
kin viruvat vankioissa vain täs­
tä rikoksesta, niin ei pitäisi ih­
metellä, jos vihdoinkin vanhoil­
lisempikin farmari ja työläinen 
alkaa epäilemään oikeuden tasa­
puolista jakoa Ja nyt tuo '  enaJan työväenluokan e ttä  hänen jalkansa murtui polven , „ .. , „ , ........
F vallan vnstimtailnn »ninnimino,, «I i i i, , and File tarkoituksella kehittää «iiEmme ihmettele nähdessäm-1' 4*1̂ 1 vaslustaJlen apinoiminen ai- alapuolelta yhdestä kohden valtaluu 
me tätä eroa oikeuden - kaa Jo

van tarkotustaan vastaavan, eikä ,ma maanpinta ole sittekin vielä va 
myöskään toimitusvaihdon jälkeen kavampi liikuskella, tai m itä arve- katsella ja kuunnella. Rahastonkir- 
tapahtuneen mitään suuntamuutosta. ,e tte- J°tka ilmassa mennä huriste- Jurin raportin mukaan oli osastoon
Pitivät agltatsionikomitean ehdotus- kuun ajalla yhtyÄyt 2 Uutta j4si>nt8-
ta kokonaan oikeutettomana. koska Ihmispeto. Viime viikolla hyökkä- V» kolme kuukautta jälklmaksusaa 
moinen ehdotus ja päätös olisi jä rjes-!sl erä mies 10—12 vuotiaan tytön on 17. Missähän on vika? Osasto 

kimppuun puoli mailia ulkopuolella velvoitti Jokaista jäsentä persoonal- 
K ala ma n valtatien varrella, jossa ' liseen agitatsioniin jäsenm äärän ko- 
hän olisi tuon petomaisen työnsä I liottamiseksi. Tov. A. Lucas valit- 
suorittanut ellei kaksi autolla ajajaa Uin kirjallisuuskom iteaan toimimat- 
olisi kuullut tyttösen hätähuutoja tornien tilalle.

ja järjestelm ällistä toimintaa vailla ‘m etsästä ja pelastanut häntä. Osaston agitatsionikomitea ja pu-
olevien työläisten kesken. Jokaisel-! Toinen ajureista lähti heti hake- j hujarengas ovat kovassa touhussa, 
la osaston jäsenellä olkoon oikeus<raaan kaupungista viranomaisia jotka Joka keskiviikkoilta kuulee kun Jc- 
yksilönä tilata ja lukea mitä lehteä Paikalle saavuttuaan vangitsivat

tön  ja sääntöjen vastainen. Osas­
tomme, kuuluessaan sosialistipuolu- 
eeseen, on pysyttävä rajojen sisäl­
lä, eikä hapuiltava sinne ja tänne, 
kuten on tavallista itsetiedottomien

ku toveri puhua paukuttelee ren­
kaan jäsenille harjotellen itseään 
tuomaan julki ajatuksiaan yleisön 
edessä. Jos joku Auntee olevan ha­
lua ruveta harjoittam aan itseään, 
niin nyt on tilaisuus.

Vaalitkin taa* ovat ohi ja  menivät- 
enennnistönä kiu melkein huomaamatta- Oli hyvin 

hiljaista ainakin m itä agitatsioniin
tiln 41 ääntä ja vastaan 38 ääntä, i Mrs- Sal° parantuu. Mrs. G. Salo, tulee. Se oli hyvin laimeaa. “No 
Päätökseksi siis tuli, e ttä  agitatsioni- on ohut leikattavana Astoriassa kick to It”, kuten am erikaksi sano-
komitea saa myydä I. W. W. julkai- umpisuolen takia, on jo kuulemani

mukaan paranemaan päin. Toivom­
me hänen pikaista paranemistaan.

Julian Kustaa.

ja kirjallisuutta tahansa. Yksilöiden 
oikeutta ei voida riistää. Mutta So­
sialistipuolueen sisässä täytyy löy- jlusielua. 
tyä järjestelm ällinen toiminta, muu- i Kansakoulujen 
toin se m enettää arvonsa ja luot 
tonsa.

Väittelyn tuloksena oli lippuäänes-

roiston heti ja on hän nyt kauutin 
linnassa odottamassa lopullista kuu-

lukukausi alkanut.
Paikkakuntamme koulu alottl toi 
niintänsä t. k. 7 päivä. Täällä on 
suomalaisten lapset

tys, jossa ehdotuksen puolesta annet- koulussa.

sua “Tie vapauteen”. Tov Lanki liit­
ti päätöksen suhteen vastalauseen 
pöytäkirjaan.”

Raivaaja on suuttunut meille kun 
olemme huomauttaneet, e ttä  se mais­
teri Kedon kirjoitus elokuun Säke- 
nissä palvelee vastavallankumouk­
sellisia ja selittänyt, että me piru’-

Aberdeen, Wash.
Onnettomuus työläiselle. Viime 

kuun 29 p. joutui täällä laivan las- 
lisuudessamme haluamme hyviä taustyössä. ollessaan suomalainen työ- 

läi8toveri, Emil Hook, h itsistä  putoa -“kautskylaisia” parjata ja niitä y- 
leensä sortaa. van lankkutaakan alle, seurauksella t

taan, jota siltä puuttui takavuosiin 
verraten. Sosialistit säästivät voi­
miaan ryntäykseen, joka tullaan te ­
kemään presidentin vaalien edellä.

Uutta. Berkeleyhyn kuulemani mu­
kaan on suomalaisten keskuuteen 
perustettu “Pyrintö”, sivistysseuran 
nimellä. En ole kuullut m itä ovat 
katsoneet tarpeelliseksi ruveta si­
vistämään, päitäkö vai kantapäitä? 
Tulevaisuus sen tulee näyttäm ään.

Uusi sanomalehti. Friscoon on pe- 
perustettu viikkolehti nimeltä “Rank

Eureka, Calif.
Otastomm* näytelm lseura, joka 

on ollut kuukauden kesälomalla, al­
kaa taas toim intansa uusiutuneilla 
voimilla ja  reippaalla mielellä. Nä­
mä meidän näytte lijä t ovatkin väsy- 
m ätölntä väkeä toiminnassa. Huoli­
m atta siitä, e ttä  he raatavat raskas­
ta  työtä pitkät päivät, he vielä ilta­
sella aina kahteentoista asti harjoii- 
telovat näyttäm öllä voidakseen taF 
jota yleisölle virkistäviä sekä opet­
tavia kappaleita.

Täm änlainen työskentely kysyy 
voimia ja  innostusta m utta näytteli­
jämme ovatkin tietoisia luokkalaista* 
Ujolta käsittäen kenen hyväksi he 
uhraavat voimansa. Tämä tietoisuus 
tekee heidät väsymättömäksi ja toi­
meliaaksi.

18 päivän iltana tulee näyttäm öl­
lämme esitettäväksi “Kerjälälsnäyt- 
te lijätär", viisinäytöksinen kappale.

Näytelmä on m itä jännittävin alus­
ta loppuun ja on saanut jakamatoin- 
ta tunnustusta ja suosiota kaikkialla 
missä sitä on näytelty.

Olempa varma, e ttä  täälläkin tulee 
olemaan yleisö tyytyväinen näytel­
mään ja siksi saapukoot sekä lähel­
tä  e ttä  kaukaa katsom aan kappalet­
ta. Sisäänpääsym aksu kaikilta 75 
senttiä. — F. O.

'(11 ja 12 päivän iltamapuhvinne a» 
ehdi sinne ajoissa ja siksi jätimme 
ne pois. — Toini)

Vaudeville on sen iltaman nimi. 
joka pidetään syyskuun 11 päivä kel­
lo 8:30 illalla. E ttä  iltama vastat 
nimeään, siitä pääsee jokaineu var­
muuteen lukemalla ilmoituksen To 
veristä. Ohjelmanumeroita on vaik­
ka m istä lajista, joten ei tule kel­
ienkään pitkäksi ilta. Osa nuoriso 
liiton lapsiakin on mukana ohjelma« 
sa. Osastomme sekakuoro esiintyy 
myöskin tässä iltamassa, mahtavilla 
lauluillaan. Sanalla sanoen: se tulee 
olemaan nautintorikkain illatsu nti 
tä on pitkään aikaan ollut. Näytös 
“Kuun pimennys” on oikea m ak u p a  
la, joka esitetään kaiken muun hy­
vän päälle. Siispä tervetuloa naut­
timaan ja nauramaan!

Näytelmäuutuus nimeltä “K erjä-e  
läisnäyttelijä tär” esitetään osaston 
näyttämöllä syysk. 18 p. Kappaleen 
on kirjoittanut tunnettu kynäilijä 
Felix Hyrske ja on tämä ehdotto­
masti hänen kynänsä parhain tuote. 
Olemme jo ennemmin esittäneet hä­
nen kirjoittam ia näytelmiä ja olleet 
niihin perin tyytyväisiä sisältönsä 
vuoksi. Mitä tulee tähän kappatee-

kaa jo aiheuttaa sen. että osastot poikki sekä kaksi pienempää luuta ' J* t>'olaisteo päivälehti, lo isen , en­
tinen sosialistipuolueen toimitsia on

.tuotetta, joka ei suinkaan tahdo vil-j sairaalassa ja on hänen tilansa hyvä 8en eJunenaaaa kulkien unioitten ko- 
pittömästi puolustaa niitä katsomuk- nykyään, vaan ottaa pitemmän a5. i k o d i s s a  agite .raam assa lehtensä e.
siä, jotka työväen liikettä nyt eläh- kaa ennen kun hän kvkenee ansio- .duksi’ , J°*8Ä " akyy onnistuneenkin 

koko hyvin. Oaklandin sähkömies­
ten unioihin otti liikkeen jäsenyyden 

! ja tilasi lehden joka jäsenelleen kuu­
kaudeksi.

Alaskan poikia alkatu kotiutumaan. 
Kovin pojat moitiskelee reissuaan. 

i Uhkaapa jotkut mennä aivospeslalis- 
tin puheille, jos joskus sille reissul­
le alkaisi mieli tekemään. Sanovat 
ilman olleen kovin rajun ja kalan

kim aan kursseille  osano tta jia , j sa j ) ebs jn ;a farm areiden  karian  jryhtyvat levittämään toista paino- nilkasta. Ilook makaa nyt Central 
n o a c b n i * n  l ä u l v v  I r f f h n H a a  l ä -  . ..........J __ 1 Ja  * .Hmtotta -inlzo ni eninbnon .,11 , , ... ... . ..Osastojen täytyy kehottaa jä 
senistään mahdollisimman mon­
ta tulemaan kursseille. Osastot

myrkyttäjän välillä.
Illllllllllllllllllllillli

voivat myöskin tuollaista kiiho-j — Muuan senaatin asiakirja osot- ' dyttävät ja  innostavat, 
tusta painostaa sen kautta, että taa, että sotavuotena 1919 ei juuri

1_ kaa ennen kun hän kykenee ansio­
työhön. Hookilla on vaimo ja kol-

vointinsa mukaan tarjoavat a- 
vustusta dipentteinä sellaisille, 
jotka haluaisivat mutta vähäva­
raisuutensa takia eivät voi kurs­
seille tulla. Kurssit kustantaa 
järjestö. Mutta Lännellä ovat

Herm ostuttavaa se on kun ei nyt me lasta Buttessa ja pitäisi heidän 
vaan tule todistetuksi se suuri " teo  saapuman näinä päivinä tänne. Hoo- 

tyä niin pieneen kuin 10 prosentin reettinen totuus, että Venäjällä työ- kin toverit hommaavat avustusilta- 
liikevoittoon. Liikevoitot, jotka o- väenluokan valtaa on mahdoton ja maa hänen perheensä auttamiseksi.

minkään suurliikkeen tarvinnut tyy-

vat olleet alle 25 prosenttia, ovat 
poikkeuksia. Yli 100 prosenttia lii­
kevoittoa korjanneina liikkeitä on

että  niiden pitää tehdä konikauppaa Tämäkin työläisen ruhjominen, ku 
porvarien kanssa ja  ruveta olemaan ten kertovat silminnäkijät, tapahtui 
oikeita demokraatteja, jos mielivät liiallisen kiireen tähden. Milloin

pitkät matkat ja useat työläiset j lankateollisuuden harjottajista 8 pro ¡sosialismia edustaa. Kun maailma saamme yhteiskunnan sellaiseksi, et- 
eivät ole tilaisuudessa uhraa-j senttiä, puuteollisuuden harjottajis- ! kehtaakin olla niin ilkeä, ettei kuule tei toisten tarvitse työn ääressä sär­
mään rahoja rautateille vaikka' “  ....... ..............................  - - - - -  ,. ..
työstä sydäntalven aikana voi­
sivatkin muutaman viikon ajan 
ottaa lomaa. Ja siitä syystä o- 
sastojen tulisi tukea jäseniään 
sellaisella avustuksella että edes 
matkarahat antaisivat yhdelle 
tai useammalle toverille.

Ne toverit, joilla on halua >'hta auuri kuin liikkeen osakepää 
kursseille voivat myöskin ke-| oma •
hottaa tovereitaan mukaansa.' Menneinä aikoina olivat liikemie- 
Mitä suurempi joukko osanotta-i het tyytyväisiä saadessaan 5. 10 tai 
jia saadaan sitä parempi. Myös-; 20 prosenttia liikevoittoa. Sota an- 
kin kursseille tulevat voivat toi heille vapaat kädet. Harjaantu- 
hyötyä muutaman viikon opis

ta 13 prosenttia, lihanpakkaajista IS mitä misteri Syrjälä ja Mooses ovat keä itseään siksi että  toiset eivät 
prosenttia, terästehtailijoista 31 pro- i sanoneet vaan vielä sonkottavat vas- tee mitään.
senttiä, pehmeää hiiltä tuottavista :taa° ja morKkaavat heitä kun he Toinenkin teollisuuden uhri makaa 
kaivosliikkeistä 50 prosenttia. Ne “suvaitsevaisina” pikku hissukseen samassa sairaalassa. J. W. Uiton 

jokaisessa tehdessään kalvavat ja vanhin poika, ijältään noin 14 vuo- 
\a teh tele \a t. Mutta koettakaahan tias, on loukannut jalkansa Cosmopo- 

ovat siis saaneet yhtenä vuonna sei- n-vt kärsiä. Sellaista se on maail- n n myllyllä. Hänen tilansa on hv- 
■ laisen määrän liikevoittoa, joka on man pahuus.

liikkeet jotka ovat ilmottaneet liike­
voittonsa olleen- yli 100 prosenttia.

“To be or not to be”
Olla, tai olla olematta. Kun Sha

saaliin huonon kaikkien niiden vas­
tuksien lisäksi, jotka kuuluu tykö seen, niin harvoin löytää aiheeltaa i 
sillä reissulla. Toivon, e ttä  vastuk- ja kokoonpanoltaan niin eheää ja 
set olisivat kasvattaneet innostusta mukaansa tempaavaa näytelmät 
toimimaan voitavanne epäkohtien Tulkaapa suomea puhuvat ja ymmar 
poistamiseksi. — Toi—nen. ' tävät silloin haaiille viettäm ään yksi

--------------  nautintorikas ilta.
k ,< .. Seymour Stedman, sosialistlpuo- Työläiset heräävät! — Sellainen

saa toveri tn tt lui?en varaP«-es,<lentin ehdokas pu- merkillinen ilmiö oli ainakin nähta
saa to \e ri Uitto m aistaa kapital.s- huu suuressa vaalitaistelu kokoukses- 
tien hikihelvettien kirouksesta. Ker-

va.

cespeare panee Tanskan prinssin. ¡ ta y h u  8äannölli8estI

kelusta sitä enemmän mitä tar­
mokkaammin he itse valmistau­
tuvat niille. Lehdessä on ju

Hamletin, hänen vaikeimmassa ti 
neina voittoilijoiksi sen järjestelm än la01®*“*'33311 tekemään tuon tutkiel- 
kouluuttaniana, jonka alaisina he o- mao elämän tuntemattomuuksiin vas- 
vat kasvaneet, voivat he tehdä vain :’alls â hakiessaan, niin hän lienee
yhden asian

laistu opetusohjelmisto, • jossa poudalla." — s . N. 
on mainittu ne aineet, mitä ope­
tusohjelma sisältää. Sen joh­
dolla voi alkaa hiljakseen lues­
kella sellaista kirjallisuutta jos­
sa käsitellään niitä asioita, mi­
tä ohjelmistossakin mainitaan.

mätkin toverit makailevat
. . . .  . nen loukkaantunutta. Niistä oli seit

o. "tehdä heinää lasRenut jo silloin, e ttä  kerran tä - ; senian Cosmopolin myllyltä. Kysy 
ma ma.lman tapainen joutuu tilan- Raä työläiset itseltänne. mitä on teh 

_________ teeseen, jossa luontoäidin lapsukaiset
tulevat puoluekysymyksissäkin niin

sa Oaklandissa, kunnallis Auditoriu 
rotaan tämän myllyn olevan oikean min teatterissa sunnuntaina syys- 
luumyllyn, joka jauhaa työläisten I.p- kunn „  p ke,,o , päivällä Tämän
ta yhtä säännöllisesti kuin puuta- tiia i.SUuden suhteen on tapahtunut se 
kin. Central sairaalassa oli eräänä muutO8> e ttä  kenttäjuh!a. oI1 al.
päivänä samassa ruumassa jossa nä- jottu ja rjestaa  East ghore pui8toon

vissä Bay Side Lumber Co:n työläi­
sissä, kun ostaa täräyttivät "subi 
dentillc” kultakellon lahjaksi ja 
muistoksi, kun hän erosi toimestaan 
“•Hyvä m ies” ansiosta kuului kello 
annetun muistoksi. Muuten on ta-

RUOTSIN ristiriitaiseen asemaan, että  eivät 
tiedä josko on tai on olematta mi- 

itään. Ja  tämän tapaisille Shaces- 
/sniA im tcrzvccairin m a m ir a a n  , , Täällä pidettiin pegre j0 laittoi Valmiiksi tämän ju

o u h ^ a r ^ k a a t “ i S i  el° kuu" 11 Pnä ' altav,a otsikko», olevan lauseen. U-
Osastojen punujarenkaat VO»-! tuksia joissa hyväksyttiin päätoslau cPa,,e »vt tn« ia „£O «au™  , V

vat myöskin tehdä tehokkaasti selma. missä hallitusta vaaditaan !hvtä ä n  t a r X l e n  m  tYrvu J’0 
agi,« .;om «yo,i k_urji>«n _ o n n .s - | „ o „ d a ,,,maa„ ehdo.on ,. puolueet«. k eksi, A n u “  aatos6

TY Ö LÄ ISE T V A A T IV A T  
RAUHAA.

TUKHOLMA.

lumiseksi sen kautta, että
ajoissa alkavat kehottamaan ja vallat ryhtyisivät uusiin saartotoi- ¡perillä

’'m p à ry e i»t=s* kierrellä 7,'ta t in  a ja te ta a ^ ' ytn

kvmme '  -------  -----------  88 my^ysHä hänen aikanaan maks» i
i «n «7it ° n taytynyt Pe«*««**, puiston omis tu alhaisinta palkkaa, m itä ylidesh.i 

tajain erehdyksen tähden. Kenttä- j kään toisessa, on siis osannut ottaa 
juhlan tilalle on Järjestetty kokous tyystin kaikki tulevat kotiapäiu. 
>lla m ainitussa paikassa. Tämän * Kumpa työläiset järjestäisivät yht.i 
vuotinen vaalitaistelu on merkillisin innokkaasti uniota työmaallensa j i  
'i hdysvaltain historiassa, jo senkin uhraisivat sen eteen ne viimeise’ 
tähden, että  sosialistipuolueen presi- penninsä. niin olisi »e eteenpäin mc- 
dentin ehdokas on vankilassa ristik- noa tässä  kovassa leipätaistelussa 
kojen takana, rehellisyytensä, suo- i Voisimme silloin sanoa, että me ha

satun sahköBauoma- Toverille. jo .ea «“ea“ "*» P«'kkaa tv,,.-
m m. mainitaan John Hilstromia. , ,hn 1>° ’ aenlu°kk" eeltaistelljana. tam m a la me aalalmme. kun “hyvä

En tunne P e t.e r Kähköstä, loka £  Z J E Z L i *  Z , ° ,  ? * * "  “  )ar'
on kirjoittanut tuon sanoman alle. Z t k  t  »Tkylayy.; leatynyt »ukko . m utta alin kauran
mutta minun täytyy sanoa, e tu  aen fta le i. ä o d Z Z “? '*  ka |,IU ’ : mel“ * ' “°  ' PO|itilk

......................  listien sodat o \a t aina olleet, ne ovat; ka kummittelee, jäävät joukkotoimir-

tävä itsenne suojelemiseksi.
Nälänheimo

Hood River, Ore.
Hood Riveriltä on lähetetty “lan-

« I m ia ta n H a n  o t a n o u a j «  » ¡ .n e  „ „ „ „  sotaan Neuvoako 1 ^ ^ , ,  parhalmD1,sta “ ^ i t Z ' u Z “  i t a Z . ’'” ’ ¡ « Z Z T
Näiden tulee ottaa tämä asia venäjää lastaan . Fiätöslauselm assa ni»kteii<uRt»
huomioonsa. . niinikään vaaditaan haUHukU o su t, ,« .«  y“ i Z Z '

« l  tamaan puolueettomuuttaan solmia- malslssa aatoksissa 
maila heti valtiolliset välit Neuvosto-

Agitatsionikomiteoiden 
muiden osastojen virkailijoiden 
tulee ottaa tämä asia esille osas­
tonsa kokouksessa. Ja älkää
osastona missään tapauksessa 
jääkö tässä asiassa toimetto­
maksi.

Xursseille aikovat voivat nyt

Allekirjoittanut oli ensimäine-i kyInen taman maan presidentti sa , Puutavaralla on suuri kysyntä, sea 
noi samaa maailman sodasta hiukan i huomaa jokainen työläinen, joka niil 

lä aloilla työskentelee, m utta silti
Venäjän kanssa.

suomalainen Hood Riverillä. Se oli Z  ““ “« i nivohcinniin, muttn listi «äsustplpf*
Sellaisia san an saa tu ]»  on m. m k k , ' ^  ta ' ° - ‘a >  ■*>»

n \ t  on Hood Rivenn kaupunki ci —____ _______Seattle Union Record ja The Butte sthoii7 oitet ' ' vankllasaa saman totuuden lauaumi-
I Daily Bulletin. N . ovat lehtiä, joita , ' Z  merkkinä » te il,è i m  m erkityk«,,-

TOI* ¡Pitävät yllä A. F. D:n yhteyteen kuu- ‘ asuniaan Ja valmon| ‘ ne kelnottelu polltllkka.
Jluvat umot. Näiden tulisi vaalien o ttom m e sinnA mvn.vm Aloimme valtapuolueet harjoitta-

AVOIN KYSYMYS TOVERIN  
M H VK SE LLE.

lähestyessä, johdonmukaisuutta seujo ilm oitu . itsestään jär jestön | h<X °  Suorn“." “ ' H ’ Z * ? urt ’'»"”’kkaas'i
keskusvirastoon. Kurssien ai- Onko Miljoonan markan rahastoa PerSn dvnokraat-Mono aiujoonar. markan ranastos- teja vallaneatulaan edelleenkin Si 

ta lainattu tahi a rn e ttu  85000 Tove-iu  vaatil c<)1 oli8i
riite? Joku joukosta. mies. jonka tulisi saada näidenkin ja-

Ensimaiseen kysymykseen voimme ,kaBattoaiaB kanM t uk8eo. Mutta " ,  ’  “ “T ..........
va’ tata: ° "  häiden lehtien .uureu  luhlaloukon k'r t iu lo ja  olen rakentanu

maksetaan hävyttömän pientä pair, 
kaa työläisille. Missä on vika?

P. H.

ka ja muut käytännölliset jär­
jestelyt voidaan paremmin suo­
rittaa jos saadaan etukäteen tie­
to kuinka paljon halukkaita il­
maantuu.

tyttömme sinne myöskin, 
rakentamaan
netta Hood Riverille ia tosi on että
“lautatavara”, joista rakennus nousi myksestä ^ a d o a k a a n ^ ^ H t«
oli Jolloinkin ollut isoja hirsiä. Ta- politiikassa siihen /  6t**ä h e r r a : j ; ryhmässä. Mitään paraattia el 
lo, jonka silloin rakensimme on sii iunjpak aan ' m istään6 “ ahd” o,,ut vaao 8‘Jasn Juhlijat laski
nä seisonut viime talveen a<.»< . . .  n kysymyksestä, vat kulmakiven Tvön tunnelille vm-

vat ennenkuulum attom assa __ 
en ,im aista  aeulnhuo Ei ole mlatään y le l ,e .t l  kaa.aktamitasst.

tiln

Portiani, Ore.
Työn juhlat. Työn päivää juhlii- 

kaupungissamme monessa eri

T».; 10,1. o,is, .d e .  ta e n n ä is u  u ' p S ^ X

vin työläisten palatsi. Kustannusar­
vio on rakennukselle 8280,000 

Tilaisuudessa pääseremonlaa suo-

_  i—------  uu .« « lu u  luutajiruäitn sinne m aalleni v av*< . » ,  Pääkiista on siitä minkä ryhmän ta-
Toiaeen kysymykseen: El. -  Tota . kun tOtaltueteuklu  m ielestä , ^ X l ^ ü t a M e .  "  kaaa rahka ja  sam asta

isyy>tä johtuu toistensa syyttäminen.


